

第三季“最美时代新人榜”发布

27名个人和3个团队上榜

本报讯(记者 李俊华 实习生 李思明)10月24日,太原市2023年第三季“最美时代新人榜”发布会暨“时代新人说——转型的力量”讲述活动在太原广播电视台演播大厅举行。27名个人和3个团队荣登我市2023年第三季“最美时代新人榜”。

上榜个人和团队在敬业奉献、创业创新、助人为乐、诚实守信等方面表现突出。活动现场播放了最美时代新人形象宣传片和微视频《微芒》。市重点少年体育学校潘莉讲述了十七载真情陪伴,甘做

灯塔,照亮追光少年的故事;大唐山西发电有限公司太原第二热电厂赵炳良讲述了新一代电力人矢志奋斗创新,用热爱“电”亮青春的故事;太原广播电视台任婕讲述了助力安全出行、传递爱的力量,成为听众信赖的“救助小公主”的故事;中润河镇乡村振兴奋进小分队讲述了以青春和汗水绘就美丽乡村新画卷的故事;太原山水府旅游开发有限公司程玉姣讲述了返乡创业,带领乡亲们蹚出绿色发展之路的故事;太原东山煤电集团智恒成科技

有限公司任英瑜讲述了以技术进步开启产业升级,在煤海深处绽放梦想之花的故事;迎泽区柳巷街道察院后社区祖波讲述了时刻把百姓冷暖放在心上,投身钟楼街提质改造的故事;山西嘉世达机器人技术有限公司赵婧讲述了牢记妈妈嘱托,致力于推动山西智造走向世界的故事。8位讲述者来自不同行业领域,他们的讲述深情感人,展现了以最美时代新人为代表的一线劳动者立足平凡岗位、追逐奋斗圆梦的时代风采,为更多人树立起看得见的榜

样、够得着的标杆。

截至目前,我市先后有666名个人(团队)登上“最美时代新人榜”,在全市形成以最美时代新人为导向、打底色、聚能量、立标杆、展形象的时代新风尚,引导带动更多人学习最美时代新人,争做最美时代新人,为我市加快率先转型发展、再现“锦绣太原城”盛景凝聚起强大奋斗力量。

活动由市委宣传部主办,太原广播电视台承办。



为培养精神文明、体魄康健的新时代新青年,引领青年学子广泛参加体育锻炼,连日来,太原理工大学举行“体育嘉年华”系列活动。运动会形式新颖、特色突出,充分将奥林匹克竞技赛事与青春流行色彩相结合。图为该校赛马专业本科生驾驭骏马来到操场中央,为师生们展示精彩马术,并与师生近距离互动。

张晓丽 朗宇 摄

集市办进小区 居民赞不绝口

本报讯(记者 申波 通讯员 王晋珍 文/摄)汇丰苑社区以居民需求为导向,有效整合辖区外在资源,打通服务居民“最后一公里”,为社区居民提供各种便民服务,受到欢迎和称赞。近日,该社区携手第三方单位和爱心商家,在汇丰苑小区办起了社区公益集市。

社区公益集市的货物多种多样,有卖奶制品、豆制品、杂粮面馒头的,有卖调味品的,还有卖新小米、新杂粮的……来“赶集”的居民们三五成群、走走停停,选购着自己需要的商品。现场最聚人气的恐怕是卖大葱和青萝卜的摊点,在网格员和志愿者的引导下,居民们排起长队有序等候购买。看见抱小孩的居民或者老年人,网格员还会主动搭把手,将他们购买的东西送到家里。便捷多样、热情周到的服务,让前来“赶集”的居民赞不绝口。70多岁的居民李大爷高兴地说:“咱们社



区确实是为居民着想了,天冷了该买葱了,葱就送到家门口了,走心、暖心、贴心。”

社区负责人介绍,汇丰苑社区将

持续开展社区公益集市活动,携手共建单位、爱心商家和爱心企业,营造积极共享、热心志愿的社区氛围,为居民提供多样化的便民服务。

气温逐渐走低 保暖产品热卖

本报讯(记者 于健)随着温度降低,不少商场的防寒保暖用品开启了热卖模式。商家纷纷将轻薄透气的卫衣换成了棉衣,“加厚保暖”成了随处可见的宣传标语。热能裤、发热裤、护膝……近日,记者走访太原市场发现,不少店铺都将带有发热纤维的秋裤挂在显眼位置,这种新面料的秋裤十分受消费者欢迎。

10月22日,记者在服装城东方红商场二层看到,一家售卖羽绒服的店铺里挤满了顾客。“现在穿羽绒服热,但羽绒坎肩正合适,这些羽绒坎肩都是今年的新款,一天能卖出

七八件。”店家说。在另一家店铺,围了不少年轻人,“年轻人都喜欢穿这种轻薄又保暖的热能裤。”店员说,“不过老年人还是偏爱绒面、宽松的秋裤,而且喜欢一次买两个颜色换着穿,我们店里最多一天能卖出去10多条。”

在配饰区,货架上一排排护膝、护腰、手套显得引人注目,一位店主正拿着一款护膝给顾客介绍。“这款护膝是今年的新款,能够自主发热保护膝关节,还能够促进血液循环。”店家介绍说,这两天来买手套的特别多,尤其是户外工作者,早早

买好保暖用品用来御寒。

除了线下店铺,在电商平台,多家品牌店铺的手套、保温杯、保暖内衣也迎来热销。一些保暖神器吸引了不少消费者,比如带有电加热功能的坐垫、暖脚宝、桌面暖风机、保温杯垫等产品,一款售价58元的暖脚宝月销量达到了5万件。市民购买时需要注意一些电热毯、充电暖手宝等产品质量参差不齐,在使用过程中容易引发安全事故,市民在选购时应在注重产品外观之外,仔细查看商品标识,挑选正规厂家的产品。

多条老旧燃气管网 改造完工

本报讯(记者 于健 通讯员 吴佳)近日,记者从太原天然气公司了解到,教场巷、新海巷、水西关南街南一巷等老旧燃气管网改造完工,进一步优化了我市燃气管网布局,全面提高燃气输配系统的安全性和可靠性。

此次改造管网区域,面临人流量大、车辆密集、地下管线情况复杂等情况,施工难度相对较大。施工负

责人选用经验丰富的工作人员入驻现场,抢抓施工黄金期,积极与道路单位、交警部门办理相关手续,与水、电、暖、光缆等管线产权单位对接交底。太原天然气公司及时与相关部门对接,确保各工序之间紧密衔接。经过共同努力,目前已顺利完成教场巷、新海巷等处的燃气管网主线改造,为我市燃气管网安全运行提供有力保障。

10岁男孩骑电动车 网格员及时制止

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)近日,网格员李艳琴在西华苑四期巡查时,发现前方驶来一辆电动自行车。车子左摇右晃,骑车人竟是一名10岁左右的男孩。见状,她急忙叫停。询问得知,原来是“熊孩子”趁家长不注意,打算骑车到小区附近“兜风”。

当时,网格员在小区结束日常巡查,正打算离开。忽然,一辆电动车驶来,忽左忽右。等离近了,这才看清楚,骑车的是一名小男孩。由于个头不高,坐在车座上,够不着车把,索性站在上面。很明显,他无法操控车子,虽然速度不快,但走不了一条直线。而且,他没戴头盔,万一摔倒或撞到人,后果不堪设想。

网格员赶紧拦下,拔掉车钥匙。一问,男孩说出实情:他上小学五年级,放学后,妈妈去附近买点菜,让他先上楼,并让其捎回去电动车钥匙。好奇心切,他想骑车到门外“溜达”一圈,过过瘾。没想到,还没出院子,就被网格员叫住。

很快,孩子的父母来了。网格员表示,《道路交通安全法》明文规定,驾驶电动车必须年满16周岁,孩子驾驶电动车上路既是对他的潜在威胁,也是对自己不负责任。他提醒家长要尽到监护责任,让孩子安全出行。“谢谢你,否则指不定闯出什么大祸。”家长表示,以后一定会加强看护,防止此类事件再次发生。

微信群变“赌场” 组织者被判刑

本报讯(记者 陈珊 通讯员 高锐)微信群本是同事、好友网上互动圈,但一些不法分子竟动起歪脑筋把“赌场”开到了微信群。尖草坪区人民法院刑事审判庭近日审结了一起赌博案,被告人黄某被判处有期徒刑6个月、处罚金5000元。法官提醒,网络赌博作为一种与互联网兴起密切相关的犯罪,近年来已成为赌博犯罪中高发的一种类型。

今年3月,被告人黄某在接孩子放学时,结识了同为学生家长的梁某等3人,之后,黄某拉梁某等人在微信群下注,以竞猜澳门六合彩的方式参与赌博。赌资数额累计6.8万元,被告人

黄某非法获利1.1万元。

法院审理后认为,被告人黄某以营利为目的聚众赌博,其行为已构成赌博罪。考虑到被告人黄某归案后认罪认罚并主动退缴全部违法所得等情节,依法判处被告人有期徒刑6个月、处罚金5000元。法官提醒,网络赌博作为一种与互联网兴起密切相关的犯罪,近年来已成为赌博犯罪中高发的一种类型。

此外,微信群管理者要带头遵守法律法规,严格规范群内所有成员的言行,切莫心存侥幸。